

世界焦点

聚焦全球风云变幻



2018年6月12日,朝鲜最高领导人金正恩(左)与美国总统特朗普在新加坡举行会晤。新华社发(新加坡海峡时报供图) 资料图片

全球瞩目今日河内“金特会”



2月26日,朝鲜最高领导人金正恩(前右)乘坐专列抵达越南北部谅山省同登火车站。(新华社/越通社)

东道主越南借机展示形象

当世界目光投向越南,东道主自己怎么看? 会晤前夕,新华社记者记者在河内市中心、国际新闻中心等地采访了越南政府官员、市民和当地媒体。

这是继2017年APEC岷港会议后,越南再度举办一场具有较高曝光度的国际活动。不少越南民众希望借助这一国际热点,展示越南的国际形象,进而为越南自身发展增加机遇。

越南外交部发言人黎氏秋娅说:“我认为这是一个很好的机会,借此证明越南的重要角色和地位,表明我们为维护和地区可持续和平作贡献的强烈意愿。这也是越南以及河内向世界宣传自身形象、展示发展成就、吸引外资和发展旅游业的机会。”

黎庭粹是河内索菲特传奇酒店的保安,他就职的酒店也是外界猜测可能与朝美领导人会晤相关的地点之一。“我们很高兴,这是越南展示国际形象的重要机遇之一。”

23岁的河内居民范清娴说:“这是我们的荣幸。我希望这次在越南举行的(举行会晤)有助于解决冲突、促进和平。”

既要确保朝美领导人会

晤安全顺利举行,同时接待前来报道的近3000名国内外媒体记者,这一切都要在相对较短时间内筹备完成。不过,有了2017年举办APEC岷港峰会的成功经验,东道主这次显得信心十足。

72岁河内居民黄南山说,越南成功举办过APEC会议,很多国家及地区的领导人曾聚集在这里,国际社会对越南的安保工作给予了肯定。也正因此,越南民众对成功举办这次朝美峰会充满信心。

传媒专业学生裴玉贞说:“越南是一个很安全的国家,无论是政治、经济还是社会。越南人民非常友善。”

赛进达是越南胡志明市《年轻人报》记者。《年轻人报》此次共派出10名记者到河内报道朝美领导人会晤。(朝美)领导人会晤可以给朝鲜半岛带来和平与安全。”

(据新华社电)

花絮

美朝领导人会晤 带热河内商机

一些商人视美国总统唐纳德·特朗普与朝鲜最高领导人金正恩27日至28日在越南首都河内会晤为商机,期待借机赚一笔。

美联社26日报道,美国人罗伯特·吉布在河内居住10年,在老城区经营“独角兽酒吧”。第二次美朝领导人会晤在即,酒吧推出一种“特饮”。吉布介绍,它由烧酒、波本威士忌和“火球”威士忌调制而成,入口略浓烈苦涩,但后味甘甜、平和,“给人一种想朝积极方向走下去的欲望”。

爱尔兰人科林·凯利在会晤前推出两种特制汉堡,希望自己开在老城区的炸鸡和汉堡餐厅攒人气。“显而易见,我们想赚点钱,但最初念头只是想参与河内正在发生(事情)……为我们自己和顾客带来一点乐趣。”

57岁的T恤设计师张青德(音译)推出一款特制T恤,印有特朗普和金正恩微笑的肖像,销路不错。张青德说,T恤售价10万越南盾(约合4.2美元)。(闫洁 新华社微特稿)

揭秘

金正恩专列厚重防爆

平壤到河内的距离超过4500公里,金正恩选择乘专列前往河内。

据韩国YTN电视台报道,金正恩的专列“一号列车”比其它普通列车更加厚重,安装有可抵挡恐怖袭击的各种安全设施。特别是最高领导人的车厢里,地板铺了一层厚厚的钢板,即使铁轨上安装了爆炸物,也能够抵抗住爆炸的冲击。专列的最高时速达到180公里,出于安全考虑,最高领导人乘坐时会以低速行驶。

朝鲜的中央电视台在过去几次的领导人出访中,曾公开过专列的内部情况:在其中一间看似办公室的车厢,两边陈设了沙发,前端放有办公桌。行驶过程中,领导人可以使用卫星电话。(央视网)

新闻背景

从新加坡到河内 美朝关系大事记

2018年6月12日,特朗普和金正恩在新加坡举行美朝在任领导人历史上首次会晤并签署联合声明,就“建立新的朝美关系”以及“构建朝鲜半岛持久稳定和平机制”达成一致。金正恩重申对“朝鲜半岛完全无核化”的承诺,特朗普承诺为朝鲜提供安全保障。

6月18日,美国国防部宣布,按照总统特朗普此前的承诺,美军决定暂停8月与韩国举行的“乙支自由卫士”年度联合军演。

7月6日至7日,蓬佩奥再度访问平壤,参加为落实朝美领导人新加坡会晤成果而举行的朝美高级别会谈。但双方随后公布的会谈结果显示“温差”。

7月27日,由朝鲜归还的55具美军士兵遗骸从朝鲜元山运抵位于韩国京畿道的驻韩美军乌山基地。

9月10日,白宫发言人表示,美方正就特朗普与金正恩再次举行会晤进行协调。发言人说特朗普收到了金正恩的最新信件,信件内容“非常积极和温暖”。

10月8日,朝中社报道说,金正恩会见了来访的蓬佩奥。次日,特朗普说,他和金正恩的第二次会晤将在11月6日美国中期选举后举行。

11月5日,韩国和美国重启海军陆战队联合演习。

12月10日,美国财政部宣布,将制裁朝鲜劳动党组织指导部部长崔龙海等3名朝鲜高级官员。朝鲜外务省回应说将朝鲜领导干部列入美制裁名单是“挑衅行为”。

2019年1月1日,金正恩发表新年贺词,重申要坚定不移地实现朝鲜半岛无核化,并表示随时准备和特朗普再次举行会谈。同日,特朗普在社交媒体推特上发文说,期待与金正恩见面。

1月18日,美国国务院发表声明说,蓬佩奥当天上午在华盛顿与金英哲举行会谈。美国白宫同日宣布,美朝领导人第二次会晤将于2月下旬举行。

2月8日,特朗普宣布,美朝领导人第二次会晤将于27日至28日在越南首都河内举行。(新华社记者陆睿 耿学鹏)